

# 啥都没偷,还倒贴一部手机

## 这些人算不算偷,警方为何把他们抓了

在衡阳市蒸湘区,有这样一个乌龙百出的小偷。他和同伙靠猜拳来分工,进屋偷东西则惊动了狗,被人全家追赶,居然连手机都丢在了失主家中。

3个小偷一个姓欧,一个姓谢,还有一个姓胡,年纪都只有20岁左右。2010年10月15日,他们盯上了蒸湘区雨母山乡一户姓朱的人家。这天凌晨,三个人摸黑溜到了朱家后门,临进门时,谁都不肯先进去。欧说,那石头剪刀布吧。三轮过后,欧输了。谢和胡两个人留在门外看风,他一个人进去拿东西。

欧摸黑靠近房主的卧房,不小心

碰到了墙角的凳子。声响惊动后院中的狗一阵狂叫,家人被狗吠声音吵醒后,打开了灯。发现家里来了贼后,朱家人赶紧抓贼。

欧在门外接应的同伴听到动静,见势不妙,赶紧撒腿逃了。同伴的“背叛”让欧彻底乱了阵脚。他拾起地上的凳子,朝堵他的人砸去。来人躲开了,他夺路而逃。

天黑夜深,朱家人怕逼得小偷狗急跳墙,也不敢再出门去追。在清点家里的财物时,他们发现什么都没丢,反而在客厅里捡到一部手机,原来是小偷逃跑时落下的。

第二天上午,朱家人拿着手机去

派出所报了案。没费什么力气,警方就查到手机的机主是一名姓欧的年轻人。当天下午,在蒸湘区的一家网吧内,警察就把3名小偷抓住了。

虽然3人一无所获,可由于其行为已经违法,7月20日,衡阳市蒸湘区人民检察院对欧、谢、胡分别以抢劫、盗窃等罪名依法提起公诉。

■记者 龚化 通讯员 彭新民 常靖

警戒线·骗局

## 速配结婚 “成功男”设套骗女

常德的李女士通过婚介所认识了40来岁的黄政贵,黄自称是某市建设银行的一名处长,事业有成。他打着结婚买房的幌子,带李女士一起看了楼盘,结果,李女士被骗走5.45万元。

今年4月,来自常德乡下的李女士接到婚介所电话,称有位成功男士成功和她配对,并要求双方约时间见面。几天之后,李女士见到了仪表堂堂、谈吐不俗“黄政贵”,很有好感。第三天午饭时分,“黄政贵”突然对李女士说,她就是她一直在找的那个人,然后很直接地提出了结婚的要求。突如其来的幸福,让李女士阵脚大乱,但李女士还是答应了他。随后,“黄政贵”提出来常德市安家,准备买房。

在市内某楼盘,二人都看中了一套房子,“黄政贵”提出,首付10万元一人一半,谁也不吃亏,而且他在银行工作,能弄到无息贷款。李女士当即心动,立刻回去取钱。随后,“黄政贵”接过李女士递上的5.45万元出了门。

随后,李女士拨打“黄政贵”的电话,一连几个电话过去都是“您拨打的电话已关机!”李女士意识到事情不妙,马上去派出所报了警。

7月19日,一条线索显示:常德武陵区一婚介所有一名男子征婚,登记信息为某市建设银行处长,名叫付裕。民警立即出动将其抓获,发现此人就是“黄政贵”。经过审讯,他真名叫舒军,是麻阳某村居民,对诈骗事实供认不讳。

■见习记者 陈昂 通讯员 杨建明 吴林芳

警戒线·劫案

## 年轻满哥地下通道当劫匪

近日,由长沙市开福区检察院提起公诉的一起抢劫案宣判。2名被告人均为男性,一人19岁,一人21岁,都被判了15年。

19岁的青年姓史,湖北人,之前因为抢夺罪被送进过少管所。21岁的青年姓任,是四川省泸县太伏镇的一名农民。

今年3月17日凌晨1时,长沙市芙蓉中路。一名姓翁的年轻姑娘刚下晚班,走地下通道过马路。黑暗中,有人从身后捂住了她的嘴,一把刀抵在了她的咽喉上。“把钱交出来!”一名男

子冷冷地说,另一名男子开始伸手夺她的包。姑娘很倔,她推开持刀的手,转身就往地下通道出口方向跑。没跑出几步,姑娘就被两个男子追上放倒,包也被抢走了。抢劫者搜出她包里的一台手机、银行卡、会员卡等物品,扬长而去。

惊魂未定的姑娘随后来到派出所报案,3月17日晚7点,公安民警在一家网吧将涉嫌抢劫的两名男子史某、任某抓获。

在审讯中,史某和任某都说自己喜欢上网,结识于长沙的一家网吧。

苦于没钱上网,他们合谋抢劫挣钱。从去年11月下旬至今年3月中旬期间,两人相继在芙蓉中路地下通道、砂子塘等宿舍小区持刀抢劫作案9次,财物总价值37708元。

7月19日,开福区法院开庭审理此案,并作出一审判决。两人均被判处有期徒刑15年,剥夺政治权利1年。

■记者 龚化 通讯员 盛俊杰 黄淑元

呼吁立法护古城,追兽首,为市民争取免费停车位

# 陈平凡:愿弱者不因无力维权而哭泣

CCTV中国法治人物湖南十佳评选

候选人事迹展

主办:全国普法办 中央电视台

承办:三湘华声全媒体

12.4

【候选人】

执业律师陈平凡

【职务】

湖南金州律师事务所副主任、致公党湖南省委法律工作委员会秘书长、湘潭大学法学院兼职教授、硕士研究生导师

【法治心愿】

运用专业知识,更好地为普通百姓服务;通过自己的点滴努力,为共和国法治建设的大旗添上一抹亮色!

【主要事迹】

“法律援助是我事业的一部分”

在11年的执业律师生涯中,陈平凡见到太多需要法律援助的弱者。多年来他一直有个心愿:希望能成立一个民间法律援助机构,为一些无经济能力维权的弱势群体提供无偿援助。“也许是因为我出身在农村,对一些贫困的求助者特别关注,往往他们只要提到来自农村,我常常都是免费进行代理。”

为了让弱势群体享受法律的公平与正义,不因无力维权而哭泣,他发出湖南省第一份《成立民间法律援助机构的倡议书》。



7月22日,湖南金州律师事务所,陈平凡律师接受本报记者专访。记者 田超 摄

如今,陈平凡发起的湖南首个民间法律援助团队已经发展成有十几个律师事务所、超过百名律师加入,并得到了湖南大学、中南大学、湘潭大学、湖南师大等高校法学院的支持的专业法律援助团队。

“法律援助是一项扶助贫弱、伸张正义的社会公益事业,也是我事业的一部分。我希望通过努力,让更多的人热衷于司法救助和公益维权。”陈平凡说。

作为一名执业律师,他同样热衷于公益事业。

当圆明园的两件兽首在法国佳士得拍卖行被拍卖时,他成立湖南律师维权团声援爱国者的行动;针对长沙停车场公然践踏法律,圈地收费,他代表市民发起公

益诉讼,对免费停车场变收费停车场说不;当女性在婚姻家庭中遇到法律困境时,他提供免费的在线法律咨询与援助并成立“妈妈爱帮团”对家庭困难者提供帮助;近期,陈平凡律师又带领自己的律师团队为保护东安明清古建筑群呼吁奔走,并建议湖南省相关部门尽快制定《湖南省历史文化名镇名村及古民居保护条例》。

【代表案件】

70多岁徐瑞凤奶奶要离婚

1983年长沙发生震惊全国的马王堆重大文物失窃案。案发后,时年17岁的许反帝被判处死缓,其母亲徐瑞凤因为包庇

互动

您可以通过以下方式于8月30日前向我们推荐心目中的湖南法治人物。

1、拨打三湘都市报新闻热线0731-84326110,推荐您心目中的湖南法治人物。

2、登录华声在线社会与法频道(law.voc.com.cn)进入《CCTV中国法治人物湖南十佳》评选活动专题,通过发帖留言的方式,向我们推荐您心目中的法治人物。

3、将您推荐的法治人物材料邮寄至三湘都市报政法新闻部或送至三湘都市报前台(地址:长沙市芙蓉中路一段440号)

罪被判处有期徒刑15年(因表现良好1992年徐瑞凤获假释,许反帝因重大立功于1994年亦获假释)。

2011年,70多岁的徐瑞凤奶奶找到陈平凡,提出老伴常年不对自己尽扶养义务,虐待儿子(许反帝现在常年呆在房间不出门,生活状态不正常),想和老伴离婚。在了解了徐奶奶的诉求后,陈平凡律师决定免费进行法律援助,并立即与朱远贵律师、陈纯惠律师组成团队,迅速进行案件调查。经过长达近两个月的奔波,往返于十余个部门,终于解决了徐奶奶的部分生活问题和看病难问题。律师与其老伴进行了深入的沟通,促使他们相互谅解、相互扶持、关心孩子。 ■记者 魏灿 见习记者 陈昂